

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Сарнацкого Сергея Сергеевича
на тему: «Формирование стратегии развития инвестиционных
инструментов коллективных сбережений населения», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.10 «Финансы, денежное обращение и кредит»*

В автореферате диссертант отмечает, что сбережения населения рассматриваются как важнейший потенциальный источник инвестиций.

Доходы составляют основу материального благосостояния населения и определяются ресурсами в денежном натуральном и ином выражении, которые обычно используются на удовлетворение личных потребностей, налоговые и другие обязательные или добровольные платежи, а так же сбережения.

Доходы населения не только определяют его материальное положение, но и в значительной мере отображают состояние и эффективность экономики и экономических отношений в обществе. Кроме того, накопления населения страны, не задействованные в процессе воспроизводства, могли бы своим собственникам давать постоянный доход, получение которого наиболее доступно при участии в способах коллективных инвестиций в форме паевых инвестиционных фондов. Исследованию этих актуальных проблем и посвятил свою работу аспирант Сарнацкий С.С.

Диссертант в своей работе исследует плюсы и минусы институтов коллективных инвестиций в форме паевых инвестиционных фондов на опыте функционирования как отечественных, так и зарубежных институтов коллективного инвестирования, выполнив анализ форм ПИФов.

На основе анализа аспирант делает вывод о том, что в целом паевые инвестиционные фонды могут стать надежным механизмом приумножения сбережений населения, при этом в условиях кризисных ситуаций наиболее привлекательны и надёжны закрытые паевые инвестиционные фонды.

В качестве замечания хотелось бы отметить тот факт, что автору следовало в своем исследовании затронуть проблему повышения финансовой грамотности населения, поскольку этот фактор является основным, население страны пока не очень активно использует этот механизм сбережения и приумножения своих финансовых средств.

Однако это замечание никоим образом не снижает достоинства диссертационного исследования аспиранта.

Научные положения и выводы, представленные в диссертации, обоснованы и в достаточной степени отражены в публикациях. По теме диссертационного исследования опубликовано 8 печатных работ, общим объемом 7,25 п. л. (в т. ч. три работы представлены в материалах, входящих в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени доктора и кандидата наук). Автореферат полностью раскрывает содержание диссертационной работы.

Таким образом, диссертационное исследование отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК России, и следовательно, аспирант Сарнацкий Сергей Сергеевич заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Ф.И.О. Ерохин Дмитрий Викторович

Ученая степень, звание: канд. экон. наук, профессор

Должность: зав. кафедрой «Экономика и менеджмент»

Место работы: ФГБОУ ВПО «Брянский государственный технический университет», 241035, г. Брянск, бульвар 50-летия Октября, 7

Контактная информация: 8(4832) 56-88-52

e-mail: erohin1951@mail.ru

Личная подпись:

